

98-2 第 2 次服務學習經驗分享座談會圓滿成功！



為推動本校服務學習課程與在地機構連結與交流，通識教育中心於 6/22(週二) 假本校行政大樓 301 簡報室，舉辦 98 學年第二學期第二次「服務學習經驗分享座談會」，力邀財團法人花蓮縣私立美崙啟能發展中心吳靜怡小姐、及財團法人台灣基督教會門諾附設花蓮縣私立黎明教養院朱瑀瑄小姐蒞校分享其經驗，吸引近 30 位關心服務學習課程的老師與同仁參加，與會老師把握此機會向兩位社工員相互請教分享與交流，收穫良多，座談會圓滿結束。

美崙啟能發展中心的吳靜怡小姐分享發展中心的各項服務，特別針對志工的部分，尤其過去有與他校學生志工合作的經驗，結合多元社會系統的服務模式，像是社工員的到宅服務、舉辦小型親職講座及放手放心營隊、另有社區宣導拜訪等，同時也提到過去曾經不理想的合作經驗，使得發展中心曾經中斷志工合作，後經檢討重新打開志工合作的大門，與鄰近學校合作，今年首次與本校社工學程學生合作，收穫良多。

黎明教養院的朱瑀瑄小姐一開始用影片的方式介紹，讓與會來賓瞭解黎明教養院的成立與宗旨，以五則小故事帶領大家進入志願服務，肯定志工服務是很重要的。提供奶油志工的食譜，主要材料是對人類的愛、時間、精力與喜悅，佐著

責任與感激，努力地攪拌，由此可見志工員不放棄服務的機會，尊重人性的尊嚴與同理心，獻身志願服務的偉大。

帶領原民院社工學程大一學生進行服務學習課程的許俊才老師，分享本學期學生們分組到各機關去進行服務的成果，將各組的成果拍攝剪輯成短片，許多單位藉由學生的服務使得原本的例行的公事變得有趣，學生與單位人員互相服務也互相學習，座談會在精彩的影片播放中落幕。與會來賓更表示，經歷服務學習的學生，他們學習如何對待服務對象，與事後檢討與反應是否得當，這些學生的成長與改變令人動容。

座談會拍攝記錄與說明



圖 1-1

吳靜怡小姐為大家介紹美崙啓能發展中心，說明該單位志工參與及服務。



圖 1-2

朱瑀瑄小姐介紹黎明教養院，並分享結合服務學習之課程，並與大家分享許多志工寶貴的經驗。



圖 1-3

服務學習之議題提問與討論，由兩位來賓美崙啓能發展中心吳靜怡小姐與黎明教養院朱瑀瑄小姐回答各位老師的提問。



圖 1-4

與會座談的老師們熱烈地提問與討論。



圖 1-5

會後陳鴻圖主任代表致贈禮品給黎明教養院朱瑀瑄小姐。



圖 1-6

會後陳鴻圖主任代表致贈禮品給美崙啓能發展中心吳靜怡小姐。



圖 1-7

會後二位來賓與現場老師助理們留影。

通識教育中心助理 沈欣慈 的分享

這次參加服務學習座談會，
除了認識了這些身心障礙機構的基本組織和業務外，
也更進一步了解到機構與課程學生之間互相配合溝通的重要性，
當中也聽到了許多案例，更能從中具體感受到問題的發生和解決方法，
希望老師、同學、大家能慢慢去體會服務學習的意義，
進而慢慢磨合出最適合的合作方法。